

В диссертационный совет 24.2.269.05 на базе
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
университет»
656049, г. Барнаул, пр. Ленина, 61

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шамкова Артема Юрьевича по теме «Устойчивое развитие экономики промышленного предприятия в контексте его социальной политики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность диссертации Шамкова А.Ю. обусловлена возрастающей значимостью принципов устойчивого развития в современной деловой среде. В условиях усиления внимания к экологическим, социальным и этическим аспектам хозяйственной деятельности всё большее число компаний осознаёт необходимость интеграции устойчивого развития в свою стратегию. Особое место среди компонентов устойчивого развития занимает социальная политика предприятия, которая направлена на защиту прав работников, улучшение условий труда и участие в решении социально-экономических проблем региона. Особенно важна эта связь в промышленном секторе, где предприятия оказывают существенное влияние как на окружающую среду, так и на локальные сообщества.

Вместе с тем, несмотря на значительное наличие исследований по вопросам устойчивого развития и корпоративной социальной ответственности недостаточно изучены конкретные механизмы взаимодействия между устойчивым развитием и социальной политикой в отечественной практике промышленных предприятий. Значительные пробелы в исследовании вопросов устойчивого развития экономики предприятий и его связи с социальной политикой подтверждаются недостаточной проработкой теоретических основ, слабой эмпирической базой, а также игнорированием практических условий функционирования современных российских предприятий. В диссертации Шамкова А.Ю. данные аспекты в той или иной степени нашли свое отражение.

Исследование Шамкова А.Ю. отличает грамотное построение. В логической последовательности автор рассматривает вопросы теории, методологии и практики устойчивого развития экономики промышленного предприятия в контексте его социальной политики. Реализация в работе принципа «от общего к частному» позволила автору увязать новации теоретического плана, касающиеся устойчивого развития экономики промышленного предприятия (классификация направлений социальной деятельности, теоретическая модель устойчивого развития экономики промышленного предприятия в контексте его социальной деятельности, показатель оценки обеспечения устойчивого развития экономики промышленного предприятия в контексте его социальной политики) (с. 9-10 автореферата) с анализом современной практики устойчивого развития промышленных предприятий и сопряжённой с этим их социальной политики (с. 11-16 автореферата) с мерами по совершенствовании подходов к формированию и реализации социальной политики промышленных предприятий с позиций обеспечения устойчивого развития их

экономики (совершенствование мероприятий социальной политики, разработки новых ее направлений) (с. 17-21 автореферата).

Вместе с тем, считаем, что работа существенно выиграла бы, если бы в ней был рассмотрен весь спектр решений совершенствовании подходов к формированию и реализации социальной политики промышленных предприятий с позиций обеспечения устойчивого развития их экономики, включая организационные, направленные на совершенствование вопросов планирования, реализации социальной политики и контроля за ее осуществлением.

Однако это не снижает научной и практической значимости исследования, проведенного Шамковым А.Ю. Данное замечание высказано в порядке дискуссии с автором относительно возможных вариантов проведения исследования. Говоря о работе в целом, можно констатировать факт формирования в рамках докторской диссертации Шамкова А.Ю. комплекса положений, направленных на обеспечение устойчивого развития экономики промышленного предприятия в контексте его социальной политики, что выступает достаточным основанием для признания факта соответствия данной работы требованиям ВАК, предъявляемым к докторским исследованиям, представленным на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

При условии успешной защиты автор докторской диссертации Шамков Артем Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени – кандидат экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Директор Бизнес-школы
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Томский политехнический университет»,
доктор экономических наук, доцент

Чистякова Наталья Олеговна

23.06.2025

Подпись профессора Чистяковой Н.О. заверяю
И.о. Ученого секретаря Ученого совета ТПУ

В.Д. Новикова



Контактная информация:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский политехнический университет», 634050, г. Томск, пр. Ленина, дом 30, Учебный корпус №7, офис 215, +7 (3822) 701777 вн. 1815, e-mail: chistyakovano@tpu.ru